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DEBRECENI

HEGYiMEG’ KISS PÄ! orszaccyCi képviselő lapja

meg Budapesten a nemzetközi mo­
toros x ersenyeket.

Az izgalmasnak Ígérkező ver­
senyek sima lefolyása érdekeljen 
minden elővigyáznti intézkedést 
megtett a rendőrség. Homoksán­
cokat emeltek, matracokkal borí­
tották a fordulókat szegélyező fá­
kat- Mégis halálos kimeneteld bal­
eset történt.

A Függetlenségi Körben nagy 
érdeklődés mellett zajlott le az e 
heti elnöki értekezlet. Az értekez­
letén I!egymegi Kiss Pál képvi­
selő nagyobb beszédet mondott a 
hallgatóság sűrű helyeslése és tet­
szése közben. Hz a beszed különö­
sen azért érdekes, mert a közeli 
képviselőválasztásokra való tekin­
tettel a képviselő az általános bel­
politikai helyzettel is behatóan 
foglalkozott. __

Hegy meg i Kiss Hál képviselő 
beszédében rámutatott arra, hogy 
régi függetlenségi programmja 
mellett sziklaszilárdan tart ki. — 
Ma is, mint azelőtt a demokrati­
kus nemzeti állam gondolatáért eS 
megvalósításáért hareol.

— Elveimből nem engedek — 
s remélem, hogy ezalatt a negye­
dik ciklus alatt, amely most kö­
vetkezik, feltámad az a polgári 
öntudat, amelyet a hatalmasok el- 
mákonyositottak.

— Á célom, hogy amikor bekö­
vetkezik a mostani elkeseredés ki­
robbanása — megakadályozzam, 
hogy egy olyan eltolódás álljon 
be, amely a polgári gondolatnak 
árt, de az ívj parlamentben tovább 
is küzdeni akarok az uj magyar 
nemzeti államnak Kossuth Lajos 
szellemében való kialakulásáért.

— A jelenlegi kormány akarva, 
nem akrva engedményeket tesz, 
no ezt csak a helyzet kényszerűsé­
gének hatása alatt teszi s az mind 
csak látszat mindaddig, amig a 
választások tisztaságának garan­
tálása mellett a közszabadsagok

Jakusies Vladimir jugoszláv 
versenyző, akinek oldalkocsijá­
ban egy zágrábi motorszerelő : 
Carlo Bevilaqua ült — a homok­
zsákokkal védett járdaszegélynek 
futott motorával. A motork u-ék 
pár (elfordult- és a két utas vére­
sen és eszméletlenül maradt a föl­
dön elterülve.

dik.
— Csináljon egy nemzeti, de­

mokratikus alapon álló s a jelen­
legi helyébe lépő uj kormány — 
mondotta Hegymegi Kiss Pál kép 
viselő a jelenlevők zajos helyeslé-

1 ázása és a kölcsönös függő meg­
értés szempontjából igen jelentős­
nek tekintik politikai körökben.

A Vossische Zeitung nagy cikk­
ben méltatja az angol kormány

(Saját külön tudósit ónkból) 
Pécsből jelentik, hogy az osz- 

trák —magyar kereskedelmi tár­
gyalásokat ma hosszabb szünet 
után folytatták. Osztrák részről 
Schuller"külügyminiszteri osztály

('•illa lU vihuiua — koponya- 
alapi ! koc'-tk '.teljen púé 
perc múlva kiszenvedeil. —— 
Jakit,' ... Vlfítlimirnrk -- ar­
cost meijnlícpitás szerint, 
eyyik lába két helyen élt jét, 
azonkívül súlyos belső sérü­

lése ki t ts szt a ved(11. 
Azonnal megopcrálták s való­

színűleg sikerül megmenteni az

Se közben — a titkos választójog 
jegyében egy uj választást s adja 
vissza a falut önmagának-

—- A mai hatalom megakadá­
lyozza a nép hangulatának kiala­
kulását és főleg annak kifejezésre 
való juttatását. Nyolc éve küzdők

heto.
I lendersont és MacDonaldot 

nemcsak az angol speciális érde­
kek. hanem Európa általános ér­
dekéi is vezetik ennek a lépésnek 
a megtételénél.

főnök, magyar részről Nicht Al­
fréd meghatalmazott miniszter es 
rendkívüli követ vezetik a tárgya 
Fisokat, amelyek minden biztfny- 
jiy/d az utolsó) előttiek.

n-'há ny: ni magumima! a parlament-
ben ;i !-; iá 111) igazsó gtalanságok el-
h-n. miiadtai , gyes • seiet kimélet-
Ilii dvá 1tévé. d e 1z ; harc ed-
1 ig inéi idd H niradl . Meddő maradt
egyrész 1 < Z < iidien k enervódtsága,
í á M d f só1 u'.;, í i közig izgatás! be: eu-
«iezkcdi •s, i\ gazdi ■-ági viszonyok
s más; ó >7Á a sajtó v iselkedése mi
alt, ami ! V z.ika 1 a lön kvésőket,
amelyt 1 c ny. eileuzék zászlajára
\ - link írva, nem támogatta.

— Ellismerem az ország agrár
jelit gól . de ;a társ;ulalmi vsztályo-
kút tu 1 mgedem egymással szem
1H ‘á Ilim 1. Az osztályérdekeken
felülemelkedve az általános érdé-
keket !■- vp i -elem. Epén ezért a
munkái;ságnak is a mi táborunk-

J ban van a helye, mert szabad érvé 
nvesiiiéseknek gondolatát képvi­
seljük.

A képviselő ezután a külpoliti­
kai helyzetet ismertette és kifogá­
solta. hogy a fasisztákért lelkese­
dünk. 1 Ébereket imádunk, csak a 
népet min szervijük.

— Nekem renditheíeienül az a 
nézetem, hogy annak a népnek, 
aki az országot fenntartja, aki a 
kenyeret megkeresi, annak joga 
van az ország sorsának intézésé­
hen részt venni, — mondotta ez­
után a képviselő. — Ezekkel az 
elvekkel, ezzel a programmal bá­
tor lélekkel mehetünk az uj válasz­
tási küzdelembe.

— Az elmúlt parlamenti ciklus 
minden ódiumát; vállalom a sike­
rekkel és balsikerekkel együtt s a 
jövőre von a kozól a g is egyet fel­
tét h n megígérhetek s ez az, hogy 
ha bárkit igazságtalanság ér, ha 
bárkit jogsérelem ér, azt megvé­
dem minden körülmények között. 
11a vállaltain az űrállomást, vise­
lem is a következményeket. Soha 
mások háta mögé nem bújtam, 
mindig legelői mentem, s elszen­
vedtem a bán faltunkat, a szenve­
déseket, de elveimből egy jottá­
nyit sem adtam fel. Annyira bí­
zóm elveim diadalában, hogy tel­
jes türelemmel szenvedtem kérész­
iül a nyelt esztendő minden nehéz 
és kínos harcát.

I fogyni égi Kiss Pál képviselő 
azzal fejezte be beszédét, hogy bí­
zik abban, hogy a debreceni vá­
lasztóké zön ség meghozza az iránt 
a becsületes ideál iránt az áldoza­
tot, amelyet az jó magyar emberek 
részéről feltétlen megérdemel-

Az elnöki értekezlet a nagyha­
tást keltett beszéd után szervezési 
kérdésekkel foglalkozott és meg­
állapodott abban a képviselő in­
dítványára, hogy nemcsak Debre­
cenben, hanem a környező nyilt- 
szavazásos kerületekben is teljes 
lélekkel támogatja a párt prog­
ramjával egyező program alapján 
fellépő ellenzéki jelölteket.

liusvét vasárnapján rendeztél

A mentők beszállították jk t a 1 
kórházba, ahol azonban életnek.

„A jövőben is megvédem azt, akit bárminő
igazságtalanság ér“

Hegymegi Kiss Pál képviselő nagy beszéde a Független Polgári Párt
elnöki értekezletén

visszaállításáról nem gendosko-

V ti u Ggt u

JeSentös tanácskozások as európai^ béke fenn­
tartásának szempontjából

Yz egész sajtó nagv érdeklődés- ; kezdeményező lépését és hangsu- 
tárgyalia i'i német és angol ál- ; lyozza, hogy a ( hegersben leíolvo 
iférfiak" tervezett találkozását, találkozás a két a hun közti vi- 
özt a találkozást a két állam kő- szony jelentős jnvulasanak tekint-

I..-,,..i,',..,a- +■

Befejezés előtt az osztrák- magyar 
kereskedelmi tárgyalások



II

ifv

Rendkívüli közgyűlésen 
tárgyalják meg a váro­

sok háztartására 
vonatkozó törvény- 

javaslatot
Vási'itv polgármester élesen la 

Tnadta a miniszteriális hatóságuk 
eljárását. I!«á mutatott igen he­
lyesen arra. hogy ez az eljárás a 
városok háztartását bénítja. _— 
Amint ismeretes Seit ix szky Béla 
belügyminiszter elkészítette a koz 
ségvk. váiosak háztartásává v-> 
natkuzó javaslatot, ami-ívnek 1«- 
tárgyalására az első ankétet áp­
rilis* 14 re össze is hívta.

Felvetődött az a gondolat, hogy 
már ezen ankét targvalasa előtt 
Dehrecen város törvényhatósága 
rendkívüli közgyűlésén foglalkoz­
zon a háztartási javaslattal. Hir 
szerint április id-ra evéghői koz 
gyűlést hívnak össze.

Földrengés a csen meg­
szállott területen

(Suint ISiloh iml i.s/lnnl'\á\.)
Pozsonyból jelentik• Az elmúlt 

éjszaka Munkács. Beregszász es 
Ungvár va'osokhan gyengébb 
földlökéseket eveztek, amely azon 
ban a lakosságot rémületbe ejtet­
te. mert álmukból verte le! az al­
vó embereket. A lóbhellgesnek 
komoly következménye nem volt-

A „London“ cirkáló 
útban Funchal felé

(So nil kiil mi 1ii(lu.<i\<ínk\ó\.)
(íibraltárbúl jelentik. hogy a 

„London" nevű cirkáló ma a kike 
tőből kifutót), hogy Madeira szi 
gélére Funchal kikötőbe menjen, 
hogy a lakosságot a lorradahna 
j'ok túlkapásaival szemben meg 
védelmezze.

A képviselőház pénzügyi 
bizottsága ma kezdi meg 

a költségvetés 
tárgyalását

A képvls -lőház pénzügyi bizott­
sága szerda délelőtt 1 izeiiegy ura­
kor kezdi meg a költségvetés tár­
gyalását Az IIj házszabály szerint 
általam s vita nines, tehát nyom 
han hozzáfognak az egyes tárcák 
költségvetésének meg itatásához 
és ezeknek mindegyike legfeljebb, 
kél két ülésnapot vehet igénybe.

.1 kormány azt akarja, hogy
a bizottsági munka még a kép­
viselőhöz húsvéti rakációju
diait, vagyis legkésőbb április 

21-ig befejeződjék.
Holnap délelőtt az egyes tárcák 

előadóinak megválasztása után a 
kereskedelmi és igazságügyi tár­
ca, valamint a közüzemek költség 
vetését tárgyalják, de már délelőtt 
szétosztották a bizottság tagjai 
között a belügyi, valamint a ki 
sehli tárcák költségvetéseit is, úgy 
'hogy már csak a földmivelésiigyi, 
a vallás és közoktatásügyi és a 
pénzügyi tárca költségvetésének 
kinvomat/isa van bátra.

P&LúÉM
Titulescu nem koncentrációs kormányt, 

hanem az egyéniségek kabinetjét fogja megalakítani

Debreceni munkásoknak
ad kenyeret, ha harisnya 
és trikó-áru szükségletét

Benyáts Emil harisnyagyáráhól
szerzi be

(Saját A Hton tndóaiUmktői.)
Politikai körökben feszült fi­

gyelemmel várják, hogy Maliin a 
nemzet i-paraszt párt vezére mi­
lyen álláspontot foglal el Titules- 
enval szemben.

Jól informált körökben úgy tud 
iák. hogy Maniu nem vesz veszi a 
Titulusén által alapítandó kabinet 
ben s igy a dezignálandó minisz­
terelnök minden bizonnyal elejti 
a koncentrációs kormány mega la 
kitásánnk tervét.

Titulescu. akinek kormányraju 
tártát a Debreceni Polgár hóna­
pokkal ezelőtt elsőnek jelezte, igy

Ki”nvielen lesz az egyéniségek ka- 
«inet jent k megalakítását megkí­

sérelni.
Kgvelöre a parlament feloszla­

tásáról szai sincs. A májusban 
összeillő írj ülésszakon ielolvassak 
az ni kormány pn«grammját s 
s csuk ha a Titulescu kabinetet le­
szavaznák, akkor kerülne sor a 
parlament b-loszlatasaru.

A román politikai élet iesziiit 
i'igyelemmel kiséri a knhinctval- 
sággal kapcsolatos eseményeket, 
mert a korniányx álto/ás messzc- 
ható rendszerváltozást i'og jelen­
teni.

Versényi Tibor nagy beszéde a Pénzintézeti 
Központ közgyűlésén

A Pénzintézeti Központ a na­
pokban tartotta meg jubileumi 
közgyiilé-ét.

A hivatalos bejelentések ciháiig 
zása után az ülés ünnepi szónoka, 
Varsányi Tibor kincstári főtaná­
csos, a Debreceni Első Tnka rák- 
pénzt ár vezérigazgatója emelke­
dik szólásra. Varsányi hangsúlyoz 
la beszédében, hogy bár a viszo­
nyok nem alkalmasak az ünnep­
lésre. P. k. fennállásának ló 
éves jubileuma, olyan nagyfontos 
ságit dátum, mely előtt meg kell 
n 11ani és a jubiláns intézet előtt 
meg kell hajtani az elismerés zász­
laját. Varsányi az összes vidéki 
pénzintézetek nevében vél szólni, 
midőn megállapítja, hogy a P. Ív- 
mini intézmény, tökéletesen töl­
tötte be hivatását s a v idéki inté­
zetek hatalmas paírúnusa és táma­
sza x'oli fennállásának 15 eszten­
deje alatt.

Fzulán Varsányi Tibor a P. K. 
historikumának egyes érdekes és 
jellemző mozzanatait ismerteti. A

(Saját külön tudósiióiikiól.) 
A kecskeméti rendőrség a leg­

erélyesebb nyomozást folytatta a, 
ceglédi vasúti gyilkosság ügyében. 
.X nyomozás során kihallgatták a, 
vonat kalauzát. Ádáin Jóizsefet, 
aki első vallomásában azt mon­
dotta. hogy Sleinberz utitársa fe­
kete, felfelé fésült hajú, eigányos 
areu fiatalember volt.

.1 kalauz n állomás a alapjául 
roll (I gi/iiu, hogy i ; n fiatal­
ember Fischt Frigyes kecske- 

in ét t kárpit ősségi (I.
A kecskeméti rendőrség ezen a 

nyomon elindulva kereste Fisch It 
kecskeméti lakásán, az Árok-utca 
2a. szánni házban levő tömeg-laká­
son. azonban nem találták meg.— 
Hl azl a választ adták a rendőr­
ségnek, hogy Fisebi március 2.'S-án 
vagy 2-1 cn Pestre utazóit, hogy 
hová, azt nem tudják.

A detektixek megszerezték 
Fischl fényképét. Ezzel felkeres 

”'< a lajosmizsei vonal kalauzát.

legelső időkben — úgymond — 
a közönség nem fogadta túl­
zott bizalommal a Pénzinté­

zet i központot,
amit főleg a gom ha módra elsza­
porodó háborús központok iránt 
általában megnyilvánuló bizalmat 
lanság következményeinek lehet 
tulajdonítani, de

le t esztendő elegendő colt ah­
hoz, hugg agg a közönség, 
mint elsősorban az érdekelt 
pénzintézetek meggyőződj•• -
iiek a /’. K. munkájának rend- 
ki r üli hasznáról és j< lent ősé­

géről.
Hangsúlyozza, hogy a magyar 

hitelszervezőt inai rendezettsége 
nagyrészben a P. K.-nak köszön- 

j helő, amely intézmény hervadha­
tatlan érdemeket szerzett magá­
nak-

\ i-rsTiyi Tibor nagy ti'lszéssel 
es iidives ovációval fogadott 
szédere báró Korányi Frigye. 
Pásztor Miksa válaszolt.

I ic­
es

Fisch! Frigyes kecskeméti 
kárpitossegédet gyamisEt- 

ják Steinherz meg- 
gyilkolásával

aki a fényképban felismerte azt 
az utast, aki Stein herz-cel együtt 
24 én Budapestre utazott-

FischI lakásán találtak egy szűr 
ke ruhát, melyet a kalauz vallo­
mása szerint Stcinhorz utitársa 
viselt. A detektívek megszerezték 
Fisehlnek több iratát és ennek 
nlapján kétségtelenül megállapí­
tották, hogy azonosak azzal az 
Írassak amelyikkel a Merán-szál- 
lóbeli fiatalember a bejelentőlapot 
kiáll itotta.

A kecskeméti rendőrségről Ya j- 
da (ívnia detektív Budapestre uta 
zott és a nyomozás állásáról in­
formálta a budapesti főkapitany- 
ságot. X’ajda defektiv elment a 
Marán szállóba is, ahol a. portás 
előtt felmutatta Fischl fényképét. 

A portás ebben a fényképben 
határozottan felismerte azl a 
fiatalembert, aki Steinherz 
(tudniffal együtt lakott aszal­

téiban.
A kecskéméii rendőrség megál­

lító!. április 8.

lapította az is hogy Kteinherz Hu 
1 dolf közvetlenül a gyilkosság *>löt- 

1 i napon két alkalommal kereste 
Fiseblt kecskeméti lakásán.
X Több kiTskemélei fiatalember 
megjelent egyébként a kecskeméti 
rendőrségen es előadta, hogy lát­
ták. sőt beszélgettek is Fisehl Fri­
gyessel.

A kecskeméti rendőrség ennek 
n bejelentésnek az alapján nagy 
arányit liajtávadászatot ren­
dezett, azonban non sikerült 

a kárpitossegédet elfogni.
A kecskeméti rendőrség nyomo­

zása alapján a belügyi rádióköz­
pont körözést adott ki, amelyben 
közli az összes rendőrhatóságok- 
kai, hogy

a gyilkosság elkövetésével 
Fischl Frigyes 18 éves kecs­
keméti kárpitossegédet gya­

núsítják.
A nyomozás során megállapi- 

1 ást nyeri egyébként, hogy Stein- 
lierz március 24-én, tehát két nap- 
]>al meggyilkolása előtt, az Árok- 
utcai tömeglakásból kihivatta 
Fisel-11 s órákon ál beszélgetve sé­
tálgatott vi le.

Bizonyos az is, hogy Fischl azo­
nos azzal a fiatalemberrel, akivel 
Kteinherz az utóbbi időben együtt 
a lazul 1.

Most már határozott la gyanú 
; /irányban is, liogv Kteinherz a 
támadásra vonatkozólag előzete­
sen megállapodott Fisehl lel és ha 
hálós ágyán azért hallgatta el a ne­
vét . mert annak letartóztatása cse­
lén — ő maga is bajba került 
volna.

I Kiesett a robogó villamosból
' (Saját külön tudósítón letol,) 

Tegnap délelőtt 11 órakor sú­
lyos kimenetelű villamosszere í- 
esét'lenség történt Budapesten a 
Károly- körúton. Az egyik villa­
mos pótkocsiján utazott Otrál Jó­
zsef lő éves sátoraljaújhelyi r.'tb- 

j binövendék, aki a kanyarodoban 
! a sebesen haladó villamosból kizi- 
j hant az úttestre. A mentők Otrál 
I Józsefet súlyos sérülésekkel szál­

lítót iák a Iíókuskói'bázba. A vizs- 
I gálát megállapította, hogy Otrál 
I József maga okozta szerencsétlen­

ségét, mert a pótkocsi nyitott aj­
tajában állott, anélkül, hogy meg 
fogódzott volna.

Lugkcvdl meg.nérgeze í c c;csarr,ö
(Saját külön iudósiionktóh) 
A csepeli fölténygyár kórházá­

ba tegnap este beszállítottak egy 
i’app Julianna nevűi tizennégy, 
hónapos csecsemőt, akin az orvo­
suk lugkumévgezés tüneteit fedez­
ték fel. A csecsemő állapota v álsá­
gos- A szülőket előállították a cse- 

! puli rém Ínségre.

Dömsödy Kaim in temetése
Tegnap délután helyezték a 

Kossuth uleai temetőben örök nyu 
g,alomra Dömsödy Kálmán nyu­
galmazott városi tisztviselőt.

Dömsödy Kálmán 40 éven át 
voll hűséges tisztviselője Debre­
cen városának és Vásáry István 
dr- polgármester főjegyzősége 
alatt, mint a főjegyző mellé beosz­
tó 11 tisztviselő, főleg személyi 
ügyekkel foglalkozott. Hosszú
szolgálati ideje alatt mintáké 
volt a pontos, lelkiismeretes tiszt 
viselőnek, akit úgy hivatali főnö 
kei, mint kartársai nagyrabccsiif
fok és szerető-k.
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Küszöbön az.Alföld 

öntözése
Mezőgazdaságunk gyökeres átszervezése

Nincs más hatra, mint az expor- 
táIhatatlan o— t millió t|. évi búza 
tvlesleguiiknek megtelem circa 
N KUK ni liuKiai a tmzaiermelcsrui 
átszervezni leltét len exportálható 
hi teti , gyű mutes , ipán es gazda­
sági uvveuytermetcsi > (s ezzel 
kapcsolats iokozou mim es lm 
lomfitniycsztcsrej. r.zzci a tervei 
együtt kell megvalósítani azt a 
reg vajuuo leivel, hogy a Duna 
mik. Tiszának majmiem haszon 
nelkiil keresztül szalauo xiztoine 
geibol a nekünk szükséges részi 
(a \ Ízben oldott, mérhetetlen erte 
ka, nnitrágyapotJó hasznos sókkal 
stl>) — lel lógjuk es ontozó esa 
torna rendszerekkel szeta rassza k 
a vízszegény nagy alt öleli síksá­
gokra.

.Mint értesülünk a kormány 
megbízta a külföldön jól ismeri 
magyar mérnököt Uutltiuy i na, 
a valenciai nagyszerű öntözömm 
vek kitiinö mvgepitőjét a tervek 
el koszitésexa I. ííut tkay öl) mérnök 
kel dolgozik a terveken, k.gyemre 
próbakepen ou.UUO holdat araszta 
I iá nak el öntözőcsa tornákon át 
vízzel, egy lé alkony a feletti , mé 
teres vizduzzasztó, megleli lo túr 
Innák és elokt rr fi ka lás alján, a leg 
modernebb szisztémákkal.

Kiváncsiak vagyunk az ered 
ményre. A texasi, ealil'orniai, bra 
ziliai öntoz(igaz(Iaságok a roppant 
lecsökkent piaci árak mellett is 
holdanként 40—42 arany dollar 
tisztahasznot produkálnak. Ismer­
jük a i’ó síkság vagy Hollandia 
csatornarendszeréi öntözött vidé­
keinek óriási produktivitását. A 
boletta nagy termelési segély ki­
dobott milliói (s még jó néhány 
kárbaveszetl vagy luxusra adott 
'millió) helyett mindé (pénzt az 
Alföld öntözőcsato mázasába. -—i 
Momeentán munkaalkalmat ad 
és már rövid idő alatt bőséges 
hasznot hoz minden befektetés. -- 
Óriási öntözött kertterületté kell 
átváltoztatni az egész Alföld viz 
melletti részét.

A víztől távol területeken pedig 
a tiszta, egységes fajit nemes búza 
kötelező vetését elrendelni. Hz a 
búzánk mindig exportálható lesz 
jó áron, ha egységeset, állandóan, 
márkázva szállítunk külföldre.

Kzzel a gyökeres átszervezéssel 
.kapcsolniosan a belföldi gabona-

TELEFON 14*

Ma, szerdán utoljára!
RAMON NOVARRÓ 

szépséges hangosfilnije a
A SEVILLAI E NE KÉS 

Két fiatal szerelmes szív regé­
nye 12 felvonásban.
Ezenkívül:

ANYÓS TE CSALSZ !
Amerikai bohózat.

A műsort bevezeti:
A legújabb KON hangos híradó 

Előadások kezdete : háromnegyed 
5, 7 és fél 10 órakor.

A háromnegyed 5 órás előadás 
mérsékelt helyárakkal.

szükségletet a I *unántálnak kell 
teljes egészében ellátnia, íelfoko 
zott termelésével, de nem export 
képes fajtáival- Hgyanott kell fel 
lokozni a ma is 20 pengős sörár­
pa termelést; 1 UU.UUU hold termé­
sét mindig exportálhatjuk.

A rengeteg alföldi szikesünk át­
alakítása is e nagy átszerevező 
terv így része. Ebbe illik be a ki­
tűnő sikerű magyar rizs termelése, 
melyet ,">—(i gazdaság nagyszevii 
eredményeivel nemrég Treitz I’é 
tér geológusunk ismerteteti a re 
mek rizstermelés bemutatásával 
Budapesten.

De otí \an a kormány előtt a 
\ áss tele tervezet 60.000 baromf i 
farmra, amelynek produktumait 
(a magyar parlaginak busát, az 
idegen nemes fajokénak tojását) 
mindig exportálhtjuk — ha rend­
szeresen és egységesen produká­
lunk. Vagy a hússertés tenyésztés 
korlátlan export lehetőségeivel,, — 
vagy a magyar mangalicának szín
tón korlátlan zsirexportja.

*

A Butlkay féle megbízás talán 
első jele egy komoly, nagyszabású 
mezőgazdasági átszervezésnek, — 
amely elkerülhetetlen szükséges­
ség, létfeltétele esonkaországunk 
nak. Lássuk mielőbb az egész lei­
vel, de lássuk mielőbb az első ku­
bikusokat az alföldi öntözőcsator­
nák munkálatainál //•
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„En a mai korral elvesztet­
tem már kapcsolatomat“
A jubiláló Kóbor Tamás nyilatkozata a Debreceni Polgár részére

Kóbor Tamásnak, az „Újság" 
főszerkesztőjének az idén ünnep­
ük öt) éves Írói jubileumát. Az ün­
nepségekben Budapest egész tár­
sadalma egyaránt szívből jövő és 
osztatlan lelkesedéssel veszi ki a 
részét. Mi agy érezzük, hogy ez 
irodalmi és társadalmi sikerekben 
oly dús 50 esztendő, ez az eredmé­
nyekben oly gazdag publicisztikai 
működés egy hatalmas sajtóorgá­
num élén, nemcsak a főváros ma­
gánügye, nemcsak az illető lap 
zárt ünnepe, hanem az egész ma­
gyar társadalom elé tartozik- 

Szép Ernő irta, hogy ámbár ma 
már tegezödő viszonyban van Ko 
bor Tamással, mégis ugyanaz az 
el fogódul ! tisztelet, ugyanez a 
mogilletődoil zaxar fogja el, ba 
szembekerül vele, mint ami elfog­
ta még mint kezdő újságírót, ami­
kor 20 év elölt az Otthonban elő­
szűr mutatták be, az akkor már 
jelentős pozíciót betöltő szerkesz­
tőnek. Valóban van valami impo­
náló nyugodtság már a külső meg­
jelenésében is. Amint az örökös 
szivarral a szájában, derüli arcki­
fejezésével fogad és hellyel kínál 
meg, akarat lainil is zavarba jövök. 
Valami hihetetlenül vonzó józan­
ság van a megjelenésében. A min- 
denl megértő és mindent megbo­
csátó tapaszt.-Újság sugárzik a mo 
sólyából. Egy megértő ember, aki 
mindent tud . . . aki mindent, már

mindent átélt . . . aki már csak táv 
gvitagos filozófiával és bizonyos 
.fölénnyel kísér mindent, ez Kóbor 
Tamás.

Első kérdésemben aziránt ér­
deklődőm, hogy vájjon az ered 
meny megfelel e azoknak a vára­
kozásoknak és reményeknek, me­
lyeket pályája kezdetén maga elé 
tűzött “!

— Egyáltalán nem voltak vára­
kozásaim és reményeim, — felel ő, 
a maga egyéni kipointirozott stilu 
sában, — igy az eredménnyel tö­
kéletesen meg vagyok elégedve, 
annál is inkább, — mert nem akar 
lám semmit- Mint jogász indultam 
és — vlvetődlem banki iszfviselő­
nek. Voltain banktisztviselő — és 
leltem újságíró. Ennyi az eleitől' 
t énetem.

— Es a páratlanul népszerű re­
gényeiről, a közben levő irodalmi 
sikerekről megfeledkezik a Iőszer­
kesztő ur, vetem közbe.

—Ezek ma már el veszi élt ék ak­
tualitásukat — feleli ő —, mint 
egy elmúlt kór dokumentumai je­
lentenek csupán valamit. En a 
nini korral elvesztettem már a kap 
csőfalaimat.

— Irodalmi tervei a jövőre vo­
natkozólag, — kérdezem 1

Természetesen egyes irodal­
mi dolgozatokat szándékozom még 
kiadni, de ezek is inkább, mini 
egyéni emlékeim .bírnak jelentő­

séggel. Nem vagyok intengráns ré­
sze a mai társadalomnak és igy 
nem vagyok a mai kor regényíró­
ja som.

Regényei példátlan népszerűsé­
gére hivatkozom a mai ifjúság 
előtt. Nagyon kedves, válaszol, 
hogy nem akarja elhinni nekem, 
hogy megöregedtem, de ezt, első­
sorban én vagyok hivatott meg­
állapítani. Julius Caesart is olvas 
sák ma is, de csak mint korának 
megnyilvánulása bir értékkel. így 
vagyok én is a regényeimmel.

— Milton áll politikai program 
ja a jövőre nézve?

— Politikai pvogrammom csu 
pán az, hogy érdekes újságot aka­
rok adni és sok olvasót akarok szó 
rezni- Újságíró vagyok és nem po 
litikus.

— Tehát az „Újság" által any­
uéira pártolt harminc évesek moz 
galmn is kulturális megmozdulás, 
az ón intenciói szerint í

— Vannak, idcik politikai ten 
dvneiát tulajdonítanak a mozga­
lomnak, éli azonban, mint eszme- 
liszt itást tekintem. Helyet kell ad 
ni a fiataloknak. Megélhetést és 
munkát, azoknak, akik nem képe­
sek elhelyezkedni a mai társada­
lomban.

— A „Debreceni Polgár“ egyik 
cikke szerint Albrecht főherceg, a 
harmincasok vezetője, fajvédő kií­
rók támogatásával fel akar lépni 
Debrecenben. Tud-e erről főszer­
kesztő űrt

— A cikket nem olvastam, egy­
általában nem olvasok újságot. — 
Nem hízom a hir valódiságában.

— Főszerkesztő ur, ki eddig 
csak mást jubilált, mint vélekedik 
a saját jubileumárólt

w-
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— Elvi ellensége vagyok min­
den jubileumnak. l-tz'Utnm az ün­
neplést egész életeuilK'ii. .Viliikor 
az évforduló napján szol iámat fol- 
x iragoz\a talaltam, didibe jöttem, 
hogy minek csinálnak liclülem 
truttlii. fin magam siettem lelmr- 
dani a virágokat. Azután latiam 
ezt a nagy átél zest, ezt a >pnntani- 
tást, mely egészen ismeretlen em­
berek részéről áradt felém és mit 
tagadjam, ez igen jól « sett. Azt 
hittem magányos, elszigetelt em- 
l>er vagyok és láttam, hogy inle 
mégis mennyien éreznek velem-

A telefon csenget. Feláll. X ege 
a beszélgetésnek. I >arálság'osan ke 
zet nvujt — és mosolyog. Meg 
most is naIKik múltán előttem van 
i z a mosoly. Meg most is teljesen 
a hatása alatt állok ennek az egy­
szerű, imponálóan szerény em­
bernek. Pelejt hetet len emlék a de­
rűs mosolya, a józansága, a kéz 
szorítása. Jelentős élménnyel let­
tem gazdagabb, hogy Kóbor I a- 
níás az iró mellett megismertem 
Kóbor Tamást. az embert.

Korúc* l*t ütni.

A Dohány-utcai 
sebesültek állapota 

javult
(Sóját külön t nrf nyitónktól.)
A dohány-utcai templomban tör 

télit merénylet két súlyos sebesüli 
jét a Rókus kórházban ápolják. — 
Taglieht Náthán és Róth Jenő ál 
alapot;«, valamivel javult a húsvéti 
ünnepek alatt. Mindketten pillá­
mul világ túl x annak az életveszé­
lyen.

Az mindenesetre bizonyos, hogy 
gyógyulásuk néhány hetet fog 
igényhevenni.

A három könnyebb sebesült már 
lakásán van.

0LM07
vesz lapunk nyomdája !

Operaházi művészek hangversenye a Bikában
Április 11 -én. szombaton este 

les/, az operaházi miixeszek nagy 
hangverseny«-. A közönség ki íré­
ben! érthető nagy érdeklődéssel te­
kintenek Sándor l'.rzsi szereples«) 
elé. aki a haknié esengeltyii áriá­
ját és több hires szerepét lógja el­
énekelni. A hangverseny műsorán 
Rolón vi Kleméi' zongoráméi. esz

sa já- szerzeményeivel. Ábrányi 
Emil piaiig, mint Sándor Erzsi ki- 
si «>|e fog szerepelni. |)r. Dalnoky 

,Viktor főrendező szintén szerepel 
a műsoron, nemkülönben a dilire 

, veni származású Bordy Bella es 
Tarnny Kézn Operaház táncimivé- 
s/.ei- degvek a Inka halljúl>an 
V 4 pengéiig kaphatók.

A Sétakert lakossága ötszáz, a Sestakerté 
háromszáz százalékkal emelkedett, a Csapókért 

lakossága pedig fogyott
Érdekes népszámlálási adatok a kertségek fejlődéséről

A népszámlálás adatainak is­
mertetése során ( ’subán Endre fő- 
levéltárnoktól ujablmn a kővetke­
ző érdekes adatokat kaptuk ;

Az l. kerületnek azokról a tele­
peiről beszéltünk legutóbb, ame­
lyek szorosan kapcsolódnak a bel­
terület I. övezetéhez.

A 11. kerületbe i'snek a kiivei ke­
zű kertségek: hibakert. Seta , S 
la-, Kjkert és különleges fekvés ­
nél fogva a Simonyi-út.

.V lábakért lakossága öt) száza 
lókkal növekedőit.

.\ Sétákért népességénél 500 szói 
zalóknál is nagyobb szapo, odást 
látunk.

A Sestakertbeii a szaporodás 
több, mint 300 százalék.

Az I jkertb. n a szaporodás 
majdnem 200 százalék.

Simonyi-út lélekszámáná.1 sz i- 
p rudas több. mint 75 százalék.

Külön kell kimutatni végül Ká­
roly Kerenc József éit lakosságát 
is. amelynél a szaporodás a 100 
százalékot meghaladja.

A I I. kerület kertségei Igen sze- 
renesés helyzetbe kerültek, mert a 
központi egyetemi épület épen 
ezekkel a kerségekkel határosán 
épült fel.

A Ili. kerít let bői közvetlenül 
.kapcsolódnak a belterület 1. öve­
zetéhez a X ónkért es a ('.-igákért, 
amellyel időközben összeépült tő­
ként a Károly Keren/, József utón 
a X’idatelep.

A X’én kert lakosságánál a sza­
porodás körülbelül 120 százalék. 
.X Csigákért és X idatolep lakossá­
gát együttesen tudjuk kimutatni, 
itt a szaporodás majdnem 05 szá­
zalék.

A IX. kerületből szorosabban 
kapcsolódnak az 1. (Kezeihez a 
Széchenyikor!, Postákért és \ ar­
gókért.

A Széehenyikcrtben a szaporo­
dás 100 százalék. .V Tisz.viselőte­
lep 1910-Inni még nem volt meg, 
csak 1912-ben keletkezett. Lélek 
számáról csak 1920-ban tudunk. A 
szaporodás azóta több mint 85 sz t 
Zaláknak felel meg.

A Postakert lakossága a Tiszt­
viselőtelep nélkül 7f> százalékkal 
sza])orodott.

A Vargakertnél a szaporodás 
mindössze 30—35 százalék. Ez az 
eredmény az eddigi kortségokhez 
xdszonyiiva igen gyenge. Kunok 
oka, hogy a Böszörmény.uj városi 
vasútvonal a kert területének kö

aope táján vonul keresztül és n 
vasútvonalon kivid a közlekedés
sokkal körülményesebb.

Az \’-ik kerületben az első öve 
'/.eltel közvetlenül kapcsolódó kert 
ség nincsen, mert közbeesik a xuis- 
utvonal, amely a x’arosreszek ko 
zott való forgalomnak erős a ka 
dúlva. tüzért a 1 lomokkertröl, a 
'melynek a fejlődése különben is 
alatta marad általában az eddig 
említett kertekének, később lesz 
szó.

A X I ik kerületben közvetlenül 
csatlakozik az első övezethez az a 
ti riiiet, amely a Hajnal utcától, a 
Bocskai tértől és a Dobozi-utcától 
Imid re a vasútvonalig, illetve Ke 
resszegi István ideáig terül el. — 
Ennek a területnek a lélekszámú 
körül belül 135 százalékkal szapo 
rodotl, A Csapókért lapossága ál­
talában éve a lefolyt busz év alatt 
nem szaporodott, hanem fogyott. 
A belterület első övezetével szóró 
san m in kapcsolódó telepek ada­
tait a köx'cikező héten ismertet­
jük.

A Debreceni Polgár 
verspályazata

A Debrceni Polgár verspályá 
zatot hirdet, melyen a lap előfize­
tői vehetnek részt. A vers tárgya, 
\ alamint. formája a szerző tetsző 
sere van hízva. Aki tehetséget 
érez magában, küldje be munka 
ját, melyet a zsiiri teljesen pártat 
tanul fog megbírálni. A pályázat 
határideje ez év április 10-ike, ed 
dig kell a verseket — jeligével el 
látva — beküldeni a Debreceni 
Polgár szerkesztőségébe. A borí­
tékra kivid ráírandó : „Verspá 
lyázaV. A versbiráló zsiiri tagjai: 
Kovács János, Rabold Gusztáv 
dr. Diószcghy Mihály, Zelinger 
Ede, Farkas Andor, Toros Ki 
roly, akik április 14-én a legjobb 
verset ezüst babérral jutalmaz 
zák-

Hiticsstm a Debreceni Polgárban

REGEWY
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Az Ördögárok réme
Drámai jelenetek Budapest krónikájából

III. rész: Árván és elhagyottan.
Minden jog fentartva." (II)

Tivadar, miért löktél el magadtól l 
Miért futottál «4 tőlem olyan hirtelen] Egé­
szen holtraijesztettél. Nézd. még most is ho­
gyan vera szivem 1 Mi történt veled ?

A gróf csodálkozva nézett rá.
Miért beszéltél Lucia szelleméről í 

— folytatta Szilvia. — Csak nem gondolod, 
hogy megjelent előtted 1

— Azt hiszem, hogy őt láttam. Szilvia. 
Különös. Esküdni mernék, hogy elhalt fele­
ségemet láttam. Tv nem láttad? Érzéki csa­
lódás lett volna] Kaszton a télikert ajtajánál 
állott és azt mondta, hogy ott senkisem ment 
se hi«, se ki.

Szilvia kutató pillantást vetett bátyjára, 
de arca. mozdulatlan maradt. Elhatározta, 
hogy majd később, négy szemközt beszél a 
látomásról (lasztimnak

— A szemed káprázott, —•; mondotta, 
méz, mumus hangon Szilvia- — Hiszen ha va­
laki ott állott, azt nekem is látnom kellett 
volna. Nem, senkise volt ott, Tivadar. Na­
gyon izgatott hangulatban voltál ma este, 
sokat gondoltál Luciára és képzelőerőd vetí­
tette clibéd a tüneményt. Ennyi az egész. Ha

kél tanú, mint Kaszton és én, állítjuk, hogy 
senkise volt itt, akkor biztosra veheted, hogy 
úgy is volt.

Már már a gróf is hinni kezdte, hogy 
nem látta a tüneményt, kezét fáradt, tüzelő 
homlokára tette.

Csalódtam vola t -— mondotta. — 
Csak izgatott agyam káprázata lett volna 
mindez ? Könnyebb azt hinnem, hogy halot­
tak \ issza!érnék sírjukból, olyan ragyogó­
nak, tökéletes szépnek láttam Luciát, mint 
soha. az életben. Megmagyarázhatatlan . . .

A kandallóhoz támaszkodott, Szilvia pe­
dig hízelegve hozzád ür.-.rülőzütt.

<Jászlon, szálait meg büszkén, az
éli hely'em itt van Tivadar oldalán mostantól
kezdve örökké- Megmondhatom neki, Ti­
vadar!

1 íogyne, ll rága Szilviám !
Tudd un -g hát, Kaszton, felújítottuk

a régi viszonyt. ismét jegyesek vagyunk és
nemsokára meg is eskiiszii

— Gratulálok Tivadar, hogy egy ilyen 
lűi és szerető szívre lettél szert, — mondotta 
Kaszton kezét nyújtva a grófnak. — A régi 
kapcsoltának ez a felújítása érzésem szerint 
a legjobbakrn fog vejetni. Azt hiszem, Szil­
via sem haragszik míg, ha elárulom, hogy 
egész idő alatt különös odaadással szeretett 
téged és remélem, hogy nagyon boldogok 
lesztek. Szilvia, drága hugooskám, — tette 
hozzá tréfáikozv:., vigyázz, nehogy a fér­
jedet a jövőben is optikai csalódások üldöz 
zek. Gyerekek, el ne tudjátok képzelni, mi­
lyen boldog vagyok !

Valóban elvág: (Itatás vett rajta erőt, In 
szén tinit:, hogy ez a lépés közelebb viszi őt 
tervének szerencsés megvalósulásához.

— Még mindig nem szedtem össze égé 
szén magamat, — szólalt meg a gróf. —■ 
Idegeim túl vannak feszítve. Szobámba me­
gyek, Szilvia, nagyon kifárasztott az utazás.

Aloroiiyszobákat rendeztettem lie 
számodra, — mondotta Szilvia, — ha át 
akarnál költözni, de természetesen régi szo­
báid is rendelkezésedre állnak. Tát 'olléted 
alatt magam gondoskodtam renrlbentartá 
sokról, át is vannak fűtve.

— Akkorinkább a régi szobáimba me 
gyek, — felelte Tivadar. ■ Jó éjt, Szilvia ! 
Jó éjt, Kaszton !

Szilvia úgy tartotta buosucsókra száját, 
mint ami a történtek után magától értetődő 
Tivadar gyöngéden meg is csókolta a leányt, 
aztán fölment, szobájába, ahol valamikor Lu­
ciával együtt lakott.

Kaszton a télikert felé indult, de Szilvia 
visszatartotta.

— Mit akarsz tőlem 
górván bugától.

— Tudni szeretném, 
télikertben tartózkodtál <«, amikor az a kiilö 
nős tünemény megjelent ] — mondotta gú­
nyosan Szilvia.

Kaszton igennel válaszolt.
— És senkit sem láttál bejönni, vagy ki­

menni ?
Kaszton erre sietve mondott nemet.

hogy

kérdezte mo 

valóban a

(Folytatjuk.)
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— Izraelita istentiszteletek. A
Deák Ferenc utcai templomban szer- 
dán reggel 7, délelőtt fái 11, dél­
után 5 órakor, este 6 óra 20 perc­
kor. Csütörtök reggel 7, délelőtt 10 
órakor hitszónoklat és Mázkir, dél­
után 5 órakor, este ünnep kimene­
tele 6 óra 55 perkor. — A Kápol­
nád utcai témplomban szerdán és 
csütörtökón reggel egynegyed nyolc 
órakor.

— A hősök temetőjének épí­
tésére beadott felterjesztést a mi­
nisztérium jóváhagyta. A munkála­
tok rövidesen megkezdődnek.

— Köszönetnyilvánítás. Ezúton 
mondok köszönetét mindazon roko­
noknak, ismerősöknek, pályatársak- 
nak és a Függetlenségi Kör tagjai­
nak, kik felejthetetlen ió fé^em 
temetésén megjelentek, özv. Duzs 
Józsefné.

— Debrecen közegészségügye 
márciusban. Láng Sándor dr. tiszti 
főorvos jelentése szerint Debrecen 
közegészségügye március hóban ja­
vulást murát. A jelentés adatai az 
alábbiak. Születés 288 Elhalálozás 
192. Fertőző megbetegedések száma 
165, amelyből 5 halállal végződött. 
A gümőkóros halálesetek száma 31-re 
szökkent.

— A tavaszi haszonállat össze­
írás befejezést nyert. Minden egyes 
állatnemnél, — kivéve a juh ado­
mányt, — a múlt évhez viszonyítva 
gyarapodás mutatkozik. Találtatott 
Összesen szarvasmarha 14.722 drb, 
791 drbbal több mint múlt évben, — 
ló 86-19 drb, 424 drbbal több mint 
tavaly, — sertés, 27.852 drb, 9.50 
drbbal több a múlt évinél, — jun 
összeiratott 14.002 drb, a múlt év­
hez képest az apadás 1162 drb.

— Meníöszoigálat március hó­
ban. A mentők a hatóságok által 
262, magánosok állal 197 (selben 
vétittek igénybe március hó folya­
mán.

— Összeverte az édesanyját. 
Újpesten a Lőrinc ut 74. sz. ház ban 
Müller Lipótné, Zimmermann Kata­
lin 54 éves asszony összeveszett 
anyjával, a 79 éves Zimmermann 
Salamonnéval. A verekedés hevében 
Míillerné egy seprőt kapott fel és 
annak nyelével ütögette anyját. Zim- 
mermann Salamonná karja eltörött 
és belső zuzódásokat is szenveded. 
Müller Lipótné ellen az újpesti rend­
őrkapitányság eljárást indított.

A törvényhatósági utak hen­
gerelése. A tegnap délutáni köz­
igazgatási bizottsági ülésen Borsos 
József műszaki tanácsos bejelentette, 
hogy a törvényhatósági utak henge­
relése a jövö hónap elején már meg­
kezdődik.

Hirdessen a „Debreceni Poigár“-ban

A Kossuth-utcai egyházrész nöbizottsága 
Baja Mihályt, a költő-papot, lelkes ünnep­

lésben részesítette
fíajii Mihály református lelkész 

~ uz országszerte ismeri nevű köt 
tőpap tiszteletére lélekemelő ün­
nepséget rendezett tegnap este a 
Kossuth-utcai egyházrész női bi­
zottsága abból az alkalmidtól, — 
hogy a papköltőt a Petőfi Társa- 

■sag tagjai sorába választotta- 
Az ünnepségen, — amely egy 

vacsora keretében zajlott le — 
úgy az egyházi, mint a városi elő­
kelőség számos reprezentáns egyé 
ínsége vettek részt.

Koncz Anrélné, a Dóezv intézet 
.igazgatónője, a Kossuth-utcai egy­
ház rész női bizottságának elnök­
nője üdvözölte elsőnek a megje­
lenteket és az ünnepelt lelkészt 
úgy Js, mint a Petőfi Társaság 
tagját.

I tana Ha.ltazar Dezső dr. refor­
mátus püspök a református egy­
ház nevében mondott beszédet, 
hangsúlyozva, hogy Jlnjn Mihály

~mmn...*ue.iwieK*ÖBeHgHaHHgg

méltóképen egészíti ki a reformá­
tus költő-papok sorát és szellemes 
párhuzamot vonva Tompa Mi­
hály, Szabolcsba Mihály és Haja 
Mihály között.

A püspök után Papp Károly dr. 
egyetemi tanár a Csokonai Kör, 

! dr. Madtii (ívnia orsz. gyűlési kép 
viselő a Bokréta Költői Társaság 

i és Siposs Imre rcf. lelkész a Tem­
plomegyesület nevében üdvözölte 
a Petőfi Társaság legfiatalabb 

í tagját.
! Raja Mihály meghatottan mon­

dott köszönetét az ünnepséget ren- 
I dező bölgybizotiságnttk, a megje­

lenteknek és üdvözlő beszédek szó­
nokainak.

Az ünneplő, közönség meleg sze- 
! vetettel tapsolta és éljenezte meg 
I Haiti Mihályt, ami után családias 
I jellegű magyaros poharazgatás 
i között maradt < gviitt a késő éjjeli 

órákig.

Eltemettük Jeszenszky Bélát
A zubogó eső dacára is hatal­

mas tömeg kisérte ki Jeszenszky 
Bélát utolsó útjára. A nagy tömeg 
egy része jóval bárom óra előtt el­
helyezkedett; a Nagytemplomben, 
a függetlenségi Part és Függet­
lenségi Kör tagjai pedig a Füg­
getlenségi Körben gyűltek össze 
s onnan vonultak át testületileg 
zászló alatt néhány perccel három 
óra előtt.

Dr. Diószegity Mihály imádko­
zott könnyekig meghatva a részi- 
vevő közönséget. M egemlékezett 
Jeszenszky Bébi bosszú és súlyos 
kálváriájáról, amely kálvária 
épen Nagypénteken fejeződött be. 
Megemlékezett bosszú, áldásos 
közéleti szerepléséről, megemléke­
zett a jő férjről és családjáról s az 
őszinte, egyenesleikii pohárról.

Azután elindult a gyászmenet 
ki a Kossuth-utcai temetőbe, ahol 
a sírnál Deák István a Független­
ségi Kör elnöke, Jámbor Ferenc a 
„Debreceni Polgár“ nevében bú­
csúztak Jeszenszky Bélától, aki 
életénc-jv utolsó órájában is érdek­
lődött és foglalkozott a Kör és la­
punk ügyeivel.

Madéfalvy Zöld Aladár a jóba­
rátok nevében ti következőket 
mondotta:

—Mindig nehéz örök búcsút 
venni egy jó baráttól, de még ne­
hezei)!) szavakat, találni egy jó ba­
rát sírjánál, akit az ember annyi­
ra ismert, mint ahogy én ismer­
tem Jeszenszky Bélát. Ismertem 
őt jó időkben, ismertem szomorú, 
nehéz időkben. Megismerve őt 
szerettein, becsültem- Elvesztői -

ÚJONNAN MEGNYÍLT

Szenzációs ólcsó árak !
Gazdák olccó bevásárlási forrása !

Piac-utca 67. szám

tűk most benne az őszinte, szerető 
jóbarátot. Emléke élni fog közöt­
tünk.

Hegvmegi Kiss Pál képviselő 
búcsúzott tőle ezután, maga is 
könnyben üsző szemekkel, de sí­
rásra indítva a hallgatóságot is. 
Fogadalmat tett, hogy a Je­
szenszky Béla csúfosan meghur­
colt nevének és emlékének meg 
fogja szerezni az elégtételt, hátra­
maradó kis családját pedig el nem 
hagyja soha.

Azután hullottak a rögök és las 
pan feldomborult Jeszenszky Bé­
la sírja.

— Egy leány ki akarta pusz­
iltam egész családját. Szemlélek 
községben eg/ Róth Anna nevű 
leány összeveszett fivéreivel. A leány 
annyira megdühödött, hogy az ebed­
be nagy mennyiségű arzént csempé­
szett. Ebéd titán a család minden 
tagta megbetegedett és így derült 
ki a leány teile. A csendőrök letar­
tóztatták.

cs 9 e*e

Huray Ferenc
Irodai gépek miiszerészüzeme

Debrecen, Verbőczy-utca 2
Iparkamara épület.

Telefon 17 93.

Az összes rendszerit írógépek és 
i'odai gépek elad Fa. javítása és 
becsen'lése. Remutuás helyben és 
vidéken v ivlnenys er n'lküi. Kellék, 

karbantart ts. irásmunkák. 
ii   .............  — —F" ^"n

ÚJONNAN MEGNYÍLT

Hajdúsági férfi-, fiú- és gyermekruhaáruház

Meavfhóival szemben
«Bak.uMMiMMrig.iw* vr ™

— Influenza, torokgyulladás, a* 
orr és garat elnyálkásodása, a man­
dulák megbetegedéze, valamint tüdfl- 
csucshurut esetén gondoskodjék ar­
ról, hogy gyomra és belel a 
természetes „herencJózsef* keserü- 
viz használata által többször és ala­
posan klllsálittássának. Közkórházaít 
főorvosai megállapították, hogy a 
Ferenc József víz lázzal járó "fer­
tőző betegségeknél is a szenvedő 
emberiségnek nagy szolgálatot tesz. A 
Ferenc József keserüviz gyógy­
szertárakban, drogériákban és fűszer- 
üzletekben kapható.

— Közbiztonság Debrecenben 
március hóban. A debreceni rend- 
őrfőkapitányság március hónapban 
748 bűnügyben végzelt nyomozást. 
1<6 lopás, 54 sikkasztás. 42 csalás, 
59 baleset, 12 eltűnés és több kisebb 
ügyben. 7 öngyilkossági kísérlet 
történt az elmuli hó folyamán s 
ezekből 4 halállal végződött.

* ERTESn ÉS ! Minden hölgyet 
és urat érdekel. Végre tapasztaltam, 
hogy ma már a finom selyem és 
szövetkelmék elérték a békebeli ní­
vót Ezzel együtt örömmel konsta­
tálom a megbízóim megelégedését, 
amennyiben a nálam készüli szak- 
szerű tisztítói és festői murivá érté- 
kétesét es meghee i lését látom. — 
Épen ezért a nagyvrd.ini! közönség 
szives tudomásé;a hozom, hogy már 
a mai naptól kezdve müi.itézetem- 
ben a terjes békebeli eljárást állított 
tam be a vegyi ruaatisztitásnál és 
festésnél, amely feltétlenül kiemelke­
dik minden más eljárástól. Intézetem 
értesítve van a szezondivat színeiről, 
tehát minden munkát, ami a vegy- 
tisztitást és szinfeste.-u illeti a leg­
figyelmesebb szakszerűséggel készíti 
a Biró festő és tisztító imezet, Deb­
recen, Bika udvar. Kitüntetések ! 
Aranyérmek és díszoklevelek.

RÁD
* »

— SZERDA. -
9.15: A in. kiv. ál lain rendőrség 

zenekarának ham*1 versenve.
9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10 Nemzetközi vizjelzőszoigá 

lat. Vízállás jelentés.
12: Déli lm rangszó.
12.05: A Mándits szalonzeneka­

rának hangversenye.
12-25: 11 irek.
12.35: A hangverseny folyta- 

tusa.
i: Pontos időjelzés, időjárás- és 

vízállásjelentés.
2.45: Hírek. élelmiszerárak, 

piaci árak. árfolyatnhirek.
3.30: Mnrse-tanfolyam.
4: Marianesics Imre novellái. — 

Felolvassa a szerző.
4.45: Pontos időj Ízes, időjárás- 

és vízállásjelentés, hírek-
5: Lumpért (íéza dr. előadása-
5.30: Radesné Bock Hilda bécsi 

dalokat énekel sehrammelzene- kí­
sérettel.

fi.15: Olasz nyelvoktatás.
6.45: Gramofon hangverseny.
7.25: A ni. kir. Operaház eloadán 

sának ismertetése.
7.30: A m- kir. Operaház előadd 

sának közvetítése: Fidelio.
Utána pontos időjelzés, időjá­

rásjelentés.
Majd: Kurina Sind és cigány-

/“ni'k?1 ráírd-: hangvorsonvo.
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HETI MŰSOR:
Szerdán este: .4 három muskétás.

Bérlet B) 29.
Csütörtökön este: A három uius 

kétás. Bérletszünet.
Péntek este: A három muskétás. 

Bérlet C) 29.

MINDEN

Ä
három

muské­
tás

a legsvigyogóbb
operettrevü 
a színházban

21
kép

3 és fél órás előadás

Főszereplők :
TÍMÁR ila 
ERÉNYIBÜSKE 
PALLAY MANCI 
BAROSS ILLS 
ANTÓK FERENC 
MISOGA LÁSZLÓ 
UNGER ISTVÁN 
KORMOS FERENC

Hatalmas arányokban bontakoznak ki 
a debreceni Mozart-emlékünnep tervei

Az elmúlt napokban értekezlet 
volt a Zeneiskola igazgatójánál, 
amelyen az elnöklő 1*. Nagy Zol­
tánon kiviil a Máv. filharmonikus 
zenekar képviselői: dr. Ruzitska 
István és dr- Nvbostyén Lipót, a 
Zenekedvelők Koré részéről dr. 
Rutin Sándor, Bárdos Géza, Sza­
bó Emil és mint meghívott vendég 
dr. Oláh Béla, az idegenforgalmi 
hivatal vezetője vettek részt.

A bizottság elhatározta, hogy a 
hangverseny időpontját most már 
végleg május öl-ben állapítja 
meg. Dr. Yásáry István polgár- 
mestert kéri lel az ünnepségek

megnyitására, Fáy Árpadot, a 
Zenekedvelők Koré titkárát Mo­
zart-emlék beszéd elmondására. A 
miisor zenei részében való közre­
működésre Búza Gábor hegedű­
művészt és trióját, Gálául ív Ba­
jos zongoraművészt és Eisler Mi­
hály gordonkaművészt. Szóló-zon- 

: goramő előadására Hőéiül Margi­
tét, énekszámra Moór Tempis Er­
zsébet énekmii vésznőt. Kiemelke­
dő jelentőségű lesz a debreceni 
Máv. filharmonikus zenekar köz­
reműködése Ábránvi Emil vezeté­
sével.

Német tanárnők és tanárok a Hortobágyon

40
táncszám

Husvétkor megindult Magyar- 
országra is az idegenforgalom. -— 
Budapestre sokszáz idegen érke­
zett és ezek közül 12 lengyel és 25 
nemet Debrecenbe is lerándult. Az 
Ibusz most mindent elkövet, hogy 
az ideérkező idegenek közül, akit 
csak lehetséges, hozzánk is lehoz­
zák. A husvétkor nálunk járt né­
met tanárnők és tanárok kirándu­
lása is nagyszerűen sikerült. — 
Lampe berlini professzor vezeté­
sével érkeztek a vendégek, akiket 
az Ibusz részéről Deutsch Elsa, a 
berlini magyar idegenforgalmi hi­
vatal részéről pedig Zoltán Kató 
kisért.

^A városi idegenforgalmi iroda 
részéről dr- tokaji Oláh Béla, a ta­
nártestületek megbízásából Debre- 
czoni Ferenc dr. főgimnáziumi ta­
nár fogadta és kalauzolta a né­
met tanerőket. Hétfőn a kliniká­
kat, a Déri .Múzeumot, a reformá­
tus főgimnáziumot és a Kollégiu­
mot nézték meg. majd megkoszo­
rúzták a 39-esek hősi emlékművét. 
Hétfőn esti1 a Bundában rendez­
tek tiszteletűkre magyar estet, 
amelyen dr. Mii lekér Rezső egye­
temi tanár is megjelent. Kedden 

í a Hortobágyon voltak kint a né- 
j met vendégek, akik útközben a cu- 
j cai tanyai iskolát is megnézték és 

a Hortobágyon a méneski hajt ások 
ban gyönyörködtek. A hortobá­

gyi csárdában kitűnő ebédet kap­
tak. de hason lóképen el voltak ra­
gadtatva az Angol Királynő kony 
bájától is, ahol hétfőn az ebédet 
is elköltötték, nemkülönben az 
Arany Bika szállói szobái is igen 
tetszettek a vendégeknek.

Megállapíthatjuk, hogy az első 
idei idegen járás nagy sikerrel zaj­
lott. le, mert a vendégek a legtelje­
sebb jó benyomással hagyták el 
városunkat, megígérvén, hogy 
mindenütt propagandát fognak 
nekünk csinálni.

Nyomtatványait a

b a n
rendelje meg

DEBRECEN, Sas-u. 2. sz. alatt.
________ Te'eton 17-30.

FUTBAL:
Profi /. liga :

Újpest—Ferencváros 3 :1.

Serleg mérkőzése k :
Újest—Jugoszplávia 7 : 3. 
Ferencváros—Vasas 7 : 0.
Vasas—Jugoszlávia 5 : 3.

Amatőr bajnoki mérkőzések :
NyTVE—DVSC 1:1. 
NyKLSE—DMTE 3 : 1.
KSE—DTE 2 : 0.

Barátságos mérkőzések’ ;
Gyulai AC—DEAC 4 : 0. 
MTSE—NyVSC (1:1.
DVSC—M TSE 0 : 0.
DK SE TI— KMOVE 2 : 2. 
DTE—Karcagi konmbinált 9:2.

Az apróhirdetések 
dija 10 szóig 30 fill., 
minden további szó 

A közlési díj vfdóxről postabéSyegelfben is beküldhető. ^ fillér.

Eladó
két szobaberendezés Piac- 
utca 58. I, em. 17.______

Burgonyát
minden minőségben és 
mennyiségben árusítok. — 
Rákóesi-utea 5. Kívánatra 
hazaszállilom._______ x

Veszek
anódpó lót, használtat 90— 
120 V'o tig. Cim : Nagy 
Bálint dohá virus Kis- 
heg-esi-ut js c. X

Eladó
egy sötétkék felöltő, egy 
pár strapa cipő egy fehér 
csikós nyári öltöny és egy 
konyhaszekrény. Borz-u, 
15. hátul az udvarban x

Idősebb fiú
kifutónak felvétetik lapunk 
nyomdájában, Sas-u. 2

Eladó
egv jókarban levő gyer­
mekkocsi és egy asztalágy, 
ttáiczy-u, 7. x

Burgonyát,
babot minden mennyiség­
ben veszek és eladok. Kí­
vánságára bárkinek házhoz 
is szállítok. Vár-utca 11. 
Telefon 443. Murvay,

Korcsma
forgalmas helyen jogfoly­
tonossággal, átadó. Cim a 
kiadóban.____________

Hirdetési; endményes a 
De'jrfcem Polgárban

A Debreceni Polgár 
postája

I Aluiroltaknak levele van a szer 
! kesztőségbvn. Kérjük sziveskedje- 

ju k átvenni, lehetőleg bal (ti) óra 
után.

Hirsch Adolf, Homok-u. 92. 
Szatmári József. Közép-u. 
Madará-zi László, Mesterül. 13. 
Özv. Kovács József né.
Paez gazdatiszt-

SE» Kerékpárosok!!
Olcsó készpénz érek:

Elsőrendű gyártmányú ke­
rékpárok teljesen fel­

szerelve P 130-tól
1 garnitúra Midiiéin gumini

P 20.—
3 garnitúra Ödenvald gumiul

1 Midiiéin köpeny 
1 Midiiéin tömlő 
1 Abroncs 
1 Abroncs fék, első

P 16.40-től 
P 7.50 „ 
P 3.20 

P
P 4.

3-20

0-30
2.40

5.50 „ 
9 50 „

1 Abroncs fék, hátsó P 4.40
1 Bosch Dinamo P 22.—
1 Bovden fék P 2.50 ”
1 Csengő, kormányra P 0.56 „
1 Csegő, kerékre P 2.20 „
1 Csomagtartó P 2.— „
1 pár foggantyugumi P 3.10 „
1 pár fogganívugummi verseny­

kormányra P 1.60
1 drb. fékgoummi, abroncs- 

fékhez ‘ P 0.16 „
1 drb. fékgummi, Stiria 

fékhez ' P
1 pár Klips z, szijjal P
1 drb. kormány P 6.-
1 drb. Karbid-lámpa P
1 drb. Olaj-flampa P
1 drb. lámpatartó 
1 drb. lánc 
1 drh. lánefeszitő 
1 drh. lakat, színes üveggel

1 drh. nyereg 
1 drh. nadrágtartó 
1 drh. pumpa, kézi 
1 drh. pumpa, lábra 
3 drh. pumpacső, kézi P 0-50 
1 drb. pumpacső 
1 pár pupatartó 
1 pár pedál, gumin is 
1 pár pedál, Block 
1 pár sárvédő 
1 drh. tengely, első 
3 drh. tengely, hátsó 
1 drb. tengely, csapágyhoz

V 0.60 „
p •4-— )>
p 0-24

:ggel
p 3.20 „
p 6.- „
p 0.18 „
p 2.80 „
p 4.40 „
p 0-50 .,
p 0.64 „
p 0.70 „
p 4.- „
p 4.80 „
p 2.80
p 0.70 .,
p 0.90 .,

P
P

4— » 
6.S0 ., 

P 3.20 ., 
P 4.40 ., 

0.06 ,

1 drb. villa 
1 drh. első agy 
1 drb. hátsó agy 
1 drb. küllő p

Minden fel nem sorolt cikkek 
ben a legolcsóbb árat számítom.

Bodnár József
kerékpár, varrógép és rádió szak 

üzlete
Debrecen,[Csapó-utca 68 82
ösxaraií I ■imMiiwfltfim .r«ar#*gw»i

Felelős szerkesztő ; 
NYIKOS SANDUJ* 
Szerkesztőbizottság \

Zelinger Ede,
Wrdey Ferenc, Jámbor Kei $»«.

A kiadásért felelős és lapluitj 
donos :

HEQYMEQl KISS PÁti

Szerkeeetőeág és kiadóhivatal» 
So*-utoa 9. szám.

Nyomta : Korvin nyomda, Su &


